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 انمخزون وتكهفت انمبيعاث تابع انفصم انسادس : 

 :( 3) مثال

 و: 2016فيًا يهي تياَاخ انًخزوٌ انضهعي وانًشررياخ وانًثيعاخ لإحذي انًُشآخ انرجاريح عٍ صُح  

 ريال 20000وحذج         تركهفح إجًانيح      500و(:       1/1/2016يخزوٌ أول انًذج )        

 ريال نهىحذج        6خ. انىحذج(   )وحذج          تضعر شراء   30000و :             5/2/2016يشررياخ في         

 وحذج    500و:        5/2/2016و. و. يشررياخ يىو         

 هىحذةريال ن       13 وحذة          بسعر بيع    20300و:               10/3/2016مبيعاث في         

 ريال نهىحذج         7وحذج          تضعر شراء                      50000و:            15/4/2016يشررياخ في         

 ريال نهىحذة        14          وحذة          بسعر بيع    40700و:               15/9/2016مبيعاث في         

 ريال نهىحذج         8وحذج          تضعر شراء                     20000و:           10/12/2016يشررياخ في         

 

 انمطهىب:

 ذحذيذ ذكهفح انثضاعح انًثاعح وذكهفح يخزوٌ آخر انًذج في ظم: .1    

 أ. طريقح انرعييٍ انًحذد، إرا عهًد أٌ:        

 (.5/2وحذج يٍ يشررياخ ) 2000(، و1/1وحذج يٍ يخزوٌ ) 300( ذركىٌ يٍ 10/3انىحذاخ انًثاعح في ) -           

 40100(، و5/2وحذج يٍ يشررياخ ) 400(، 1/1وحذج يٍ يخزوٌ ) 200( ذركىٌ يٍ 15/9انىحذاخ انًثاعح في ) -           

 (.15/4وحذج يٍ يشررياخ )

 ب. طريقح انىارد أولاً طادر أولاً.        

 جـ. طريقح انىارد أخيراً طادر أولاً.          

 د. طريقح يرىصظ انركهفح.       

 

 . ذحذيذ يجًم انرتح في ظم طريقح انىارد أولاً طادر أولاً.2  

 

 انحــــــــم

 هىاك خطىتيه عامتيه نجميع انطرق:

 انًراحح نهثيع: ذحذيذ وحذاخ وذكهفح انثضاعح (1) 

      

 خ. انىحذج   =   إجًاني انركهفح   ×عذد انىحذاخ    انثيــــــــــــــــــــــاٌ

 وحذاخ يخزوٌ أول انًذج

 

 حذوثها: وفقاً نتاريخانمشترياث 

 (30000-500) 5/2يشررياخ 

 15/4يشررياخ 

 10/12يشررياخ 

 ريال  20000             (2000/500) 4        ×        500     

 

 ريال 150000                                6        ×     20500     

 ريال 350000                                7        ×     50000     

 ريال 160000                                8       ×     20000     

 ريال 680000                                وحذة        100000      الإجًانـــــــــــــــــي
 تكهفت بضاعت متاحت نهبيع                                    وحذاث متاحت نهبيع      
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 ( ذحذيذ وحذاخ انًخزوٌ انضهعي آخر انًذج:2)

 وحذج 100000انىحذاخ انًراحح نهثيع                           =            

 وحذج   00007( = 20300+40700( وحذاخ طافي انًثيعاخ )-)      

 وحذة   30000= زوٌ انضهعي آخر انًذج           وحذاخ انًخ           

 انًذج: آخر يخزوٌ وذكهفح انًثاعح انثضاعح ذكهفح .1

 

 طريقت انتعييه انمحذد:أ. 

 ريال 220900 =( 8 × 20000( + )7 × 900( + )6 × 100) =وحذج(  30000)خ. يخزوٌ آخر انًذج 

 ذكهفح يخزوٌ اخر انًذج –ذكهفح انثضاعح انًثاعح )ذكهفح انًثيعاخ( = ذكهفح تضاعح يراحح نهثيع 

 ريال 450100=  220900 – 680000=                                                       

  ](7 × 40100( + )6 × 400( + )4 × 200)[+  ](6 × 20000( + )4 × 300)[وحذج( =  70000)أو ذكهفح انًثيعاخ 

 ريال 450100 =                                          

 

 ب. طريقت انىارد أولاً صادر أولاً:

 ريال 230000 =( 7 × 10000( + )8 × 20000) =وحذج(  30000)خ. يخزوٌ آخر انًذج 

 ريال 450000=  230000 – 680000ذكهفح انثضاعح انًثاعح )ذكهفح انًثيعاخ( = 

 ريال 450000 =( 7 × 40000( + )6 × 20500( + )4 × 500وحذج( = ) 70000)أو خ. انثضاعح انًثاعح 

 

 جـ. طريقت انىارد أخيراً صادر أولاً:

 ريال 170000 =( 6 × 20500( + )4 × 500) =وحذج(  30000) خ. يخزوٌ آخر انًذج

 ريال 510000=  170000 – 680000ذكهفح انثضاعح انًثاعح )ذكهفح انًثيعاخ( = 

 ريال 510000 =( 7 × 50000( + )8 × 20000وحذج( = ) 70000أو خ. انثضاعح انًثاعح )

 

 د. طريقت متىسظ انتكهفت:

=  يرىصظ انركهفح
      

      
 ريال/وحذج 6.8=  

 ريال 200400=  6.8 × 30000 =وحذج(  30000)خ. يخزوٌ آخر انًذج 

 ريال 470600=  200400 – 680000ذكهفح انثضاعح انًثاعح )ذكهفح انًثيعاخ( = 

 ريال 470600=  6.8 × 70000وحذج( =  70000)خ. انثضاعح انًثاعح   أو

 

 أولاً:يجًم انرتح في ظم طريقح انىارد أولاً طادر . 2

 

 خ. انثضاعح انًثاعح  –طافي انًثيعاخ  =  يجًم انرتح      

 ريال 950700 =( 14 × 40700( + )13 × 20300= ) طافي انًثيعاخ      

 ريال 500700=  450000 – 950700=  يجًم انرتح      

 

 

 



12 
 

 :(4مثال )

 و: 2016فيًا يهي تعض انعًهياخ انخاطح تانًخزوٌ انضهعي نًُشؤج انحًذ عٍ عاو  

 وحذج ذًثم يخزوٌ صهعي أول انًذج ذكهفرها كًا يهي: 10000          

 ريال حضة طريقح انىارد أولاً طادر أولاً. 50000                    

 هفح.ريال حضة طريقح يرىصظ انرك 130500                    

       

 :انمشترياث         

 ريال نهىحذج.     6تضعر    2/1تراريخ   وحذج ذى شراإها 40000          

 ريال نهىحذج.     5تضعر     1/4تراريخ   وحذج ذى شراإها 30000

 ريال نهىحذج.     7تضعر      1/8تراريخ   وحذج ذى شراإها 60000         

 ريال نهىحذج.    4.5تضعر  1/10تراريخ   شراإهاوحذج ذى  80000         

 

 و 1/10/2016وحذج يٍ يشررياخ  10000وحذج، يردوداخ انًشررياخ:  180000عذد انىحذاخ انًثاعح خلال انفررج:         

 

 :انمطهىب

 وفقاً نهطرق انرانيح:انثضاعح انًثاعح( خلال انفررج )و وذكهفح انًثيعاخ  31/12/2016حضاب ذكهفح انًخزوٌ انضهعي في  أ.

 طريقح انىارد أولاً طادر أولاً.. 1

 . طريقح يرىصظ انركهفح.2

 ب. يا هى قيذ انرضىيح انخاص تانًخزوٌ انضهعي آخر انًذج )حضة طريقح يرىصظ انركهفح(؟

 انحــــــــم

 

 وحذج. 30000= 180000 – 210000=  وحذاخ يخزوٌ آخر انًذج

 

 )انثضاعح انًثاعح( خلال انفررج وفقاً نهطرق انرانيح: و وذكهفح انًثيعاخ31/12/2016أ. حضاب ذكهفح انًخزوٌ انضهعي في 

 طريقح يرىصظ انركهفح طريقح انىارد أولاً طادر أولاً  

 

 

 

 ذكهفح يخزوٌ آخر انًذج

 وحذج( 30000)

 

 

 

 ريال 130500=  405 × 30000

يرىصظ خ. انىحذج= 
       

      
 ريال/ وحذج 6=  

 

 ريال 180000=  6 × 30000

 ًاني انركهفــحخ. انىحذج   =   إجًاني انركهفــح / إج   ×عذد انىحذاخ    انثيــــــــــــــــــــــاٌ

                                                  (FIFO).يرىصظ خ(          ) 

 وحذاخ يخزوٌ أول انًذج

 1/2يشررياخ 

 1/4يشررياخ 

  1/8يشررياخ 

 (10000-80000)1/10يشررياخ 

 ريال  130500ريال     /     50000=       1305/   5  ×    10000     

 ريال  240000=                       6        ×     40000     

 ريال  150000=                       5        ×     30000     

 ريال  420000=                       7       ×     60000     

 ريال  310500         =             405      ×     70000     

 ريال 1260000/       ريال1170500تكهفت   ب   وحذة     210000      الإجًانـــــــــــــــــي
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 ذكهفح انًثيعاخ

 وحذج( 180000)

 

 

 

 

 

 

 ريال 1040000=130500 -1170500

 

 

 

 ريال 1080000=1260000-180000

 

 

 ب. يا هى قيذ انرضىيح انخاص تانًخزوٌ انضهعي آخر انًذج )حضة طريقح يرىصظ انركهفح(؟

 انًخزوٌ انضهعي             180000                            

 نذخميهخض ا                       180000                                        
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 انمخزون وتكهفت انمبيعاث تابع انفصم انسادس : 

تإصرخذاو طرق انرعييٍ انًحذد، انىارد أولاً  ذحذيذ ذكهفح يخزوٌ آخر انفررج وذكهفح انثضاعح انًثاعح أولاً:

 طادر اولاً، انىارد أخيراً طادر أولاً، يرىصظ انركهفح.

 يا يشًهه انًخزوٌ انضهعي آخر انًذج ثاوياً:

 كانرانً: تانًُشؤج  انًهكيح ونيش انىجىدعهً أصاس  انًذج آخر انضهعي انًخزوٌ ضًٍ يا يذخميرى ذحذيذ 

 . البضائع المملوكة للمنشأة والموجودة فً مستودعاتها ومعارضها.1 

مباعة بالطرٌق بشرط أن ٌكون التسلٌم محل  . بضائع مشتراه بالطرٌق بشرط أن ٌكون التسلٌم محل البائع وبضائع2 

 المشتري:

إذا كان التسلٌم محل البائع من ضمن شروط الشراء، فإن ملكٌة البضاعة تنتقل للمنشؤة المشترٌة بمجرد استلامها من  -     

 .نقلالبائع، وعلٌه تتحمل المنشؤة المشترٌة مصروفات ال

أما إذا كان التسلٌم محل المشتري من ضمن شروط الشراء، فإن ملكٌة البضاعة لا تنتقل للمنشؤة المشترٌة إلا بوصول  -   

البضاعة إلى مخازنها، وبالتالً لا تعتبر هذه البضاعة من ضمن المخزون السلعً آخر المدة للمشتري وإنما تكون 

 . نقلوهو من ٌتحمل مصروفات ال البضاعة ضمن المخزون السلعً آخر المدة للبائع

 

 :مانة. بضاعة الأ3

 تدخل ضمن المخزون السلعً آخر المدة للمنشأة.بضاعة المنشأة الموجودة لدى الغٌر كأمانة  -  

 ضمن المخزون السلعً آخر المدة للمنشؤة. لا تدخلكؤمانة للغٌر لدى المنشؤة  بضاعة الأمانة الموجودة -  

 

 :للتلف أو غٌر القابلة للاستعمال البضائع التً تعرضت. 4

 أما فً حال القدرة على بٌعها فإنها تدرج، فً حال عدم التمكن من بٌعها ضمن المخزون السلعً آخر المدة للمنشؤة لا تدخل

 ضمن المخزون السلعً آخر المدة بصافً القٌمة القابلة للتحقق للبضاعة.

  تكالٌف البٌع المقدرة –بٌع المقدر = سعر ال صافً القٌمة القابلة للتحقق للبضاعة -

 

 وٌمكن تحدٌد ما ٌشمله المخزون السلعى آخر الفترة كالتالى: 

 

 XX سواء بالمخازن أو معارض البٌع           المملوكة للمنشأة والموجودة عةالبضا

         XX + بضاعة مشتراه بالطرٌق "تسلٌم محل البائع"                                     

 XX                                  + بضاعة مباعة بالطرٌق "تسلٌم محل المشترى"

 XX+ بضاعة المنشأة الموجودة أمانة لدى الغٌر                                        

 (X)بضاعة موجودة لدى المنشأة كأمانة للغٌر                                       -

 (X) بضاعة تالفة غٌر قابلة للبٌع أو الإستخدام                                      -

 

 XX                                     المخزون السلعى آخر الفترة     
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 مثال:  

وحدة تالفة  011وحدة )منها  0111الموجودة بمخازن إحدى المنشآت المملوكة للمنشؤة و البضاعةبلغت          

البضاعة المشتراه  وحدة، فً حٌن أن 811لا ٌمكن بٌعها(، والبضاعة الموجودة بمعارض المنشؤة 

 011البضاعة المباعة بالطرٌق " تسلٌم محل المشتري " و وحدة، 011بالطرٌق " تسلٌم محل البائع" 

، بٌنما بلغت البضاعة الموجودة بمخازن  وحدة 011الموجودة لدى الغٌر كؤمانة وحدة، وبضاعة المنشؤة 

 .وحدة 011المنشؤة كؤمانة للغٌر 

 

 تحدٌد عدد وحدات المخزون السلعً آخر العام.  :المطلوب

 الحل

 

 وحدة 1811 سواء بالمخازن أو معارض البٌع           المملوكة للمنشأة والموجودة عةالبضا

         511 + بضاعة مشتراه بالطرٌق "تسلٌم محل البائع"                                     

 211                                   + بضاعة مباعة بالطرٌق "تسلٌم محل المشترى"

 411+ بضاعة المنشأة الموجودة أمانة لدى الغٌر                                         

 (311)بضاعة موجودة لدى المنشأة كأمانة للغٌر                                       -

 (111) بضاعة تالفة غٌر قابلة للبٌع أو الإستخدام                                     -

 

 وحدة 20511                             المخزون السلعى آخر الفترة وحدات    
 

 

 الواجب:

  256ص.   11 – 6تدرٌب   

 257ص.   1 – 6تدرٌب   


